



省慈善协会新春联谊会会在西安举行

汇聚爱心力量 促进共同富裕

本报讯(记者 张璐)2月14日,省慈善协会新春慈善联谊会会在西安人民大厦举行,邀请近年来为我省慈善事业作出突出贡献的企业家及爱心人士欢聚一堂,共话慈善事业发展。

省慈善协会会长吴前进出席并讲话,省政府原常务副省长徐山林,省人大常委会副主任邓理、陈再生、刘维隆,省政协原副主席陆栋,省国资委监事会主席刘为民,省工商业联合会副主席李瑛,省慈善协会常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等出席。爱心企业代表陕旅集团董事长周冰、陕西鸿瑞集团董事长王世春、慈善助学受益人代表王晓林先后发言。

据介绍,省慈善协会成立27年来累计募集款物76.6亿元,实施慈善项目2万余个,惠及群众1800万人次。省慈善协会作为社会各界参与慈善、奉献爱心的重要平台,先后荣获“全省脱贫攻坚先进集体”“全国先进民间组织”“中华慈善突出贡献组织奖”“全国退役军人保障先进单位”等多项殊荣。

“省慈善协会是企业履行社会责任、奉献爱心的平台,我们把善款交给省慈善



活动现场

记者 张璐 摄

协会十分放心。”周冰表示,省慈善协会是一支优秀的慈善队伍,老领导们退休后继续发挥光和热,带领慈善工作者与爱心企业、爱心人士携手为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴作出了积极贡献。

王世春介绍,2020年,陕西鸿瑞集团积极响应省慈善协会的号召,设立了1亿元的“鸿瑞慈善基金”,这是鸿瑞集团慈善事业的新高度、新起点。今年,集团将继续与省慈善协会续签为期5年的基金协议,重点用于乡村振兴项目,让外面的打

工者返乡就业创业,共同建设美丽家乡。

“大家的每一笔爱心捐赠,如同冬日的暖阳、和煦的春风,可以让一个拿

上录取通知书却交不起学费的学生圆梦大学,可以让一个家庭困难的病患患者起死回生,可以让一个困难家庭走出困境步入小康,也可以让成千上万的老年人老有所依、安享晚年。”吴前进说,

2022年是我省慈善事业高质量发展的一年,在社会各界及爱心企业、爱心人士的支持下,全年募集款物9.6亿元,慈

善募集再创新高;全年实施慈善项目支出善款9.5亿元,受益群众近百万人次。这些成绩的取得凝聚着爱心企业、爱心人士的奉献,是他们的支持成就了陕西慈善事业的荣耀,陕西慈善发展的史册上将永远铭刻着大家的功绩。

“2004年收到大学录取通知书时既喜又忧。每年7000元学费,父亲患食道癌,妹妹还在上初中,家里仅几间土坯房,哪能奢望上大学?”今年39岁的王晓林是省慈善协会资助的大学生,目前就职于西安一家外资公司。他在省慈善协会的资助下,走进大学并完成了学业,就业6年来已累计捐赠善款7万元,资助了5名贫困学子,“我一定会把回馈社会的爱心之举坚持下去。”王晓林说。

吴前进强调,新修订的慈善法把“充分发挥慈善在第三次分配中的作用,推进共同富裕”写入本法的指导思想,明确了慈善新定位、新作用。这些都给慈善组织提出了更新、更高的要求,我们要悉心领会,认真贯彻落实。衷心期待爱心企业、爱心人士一如既往地履行社会责任,在参与慈善公益事业中彰显责任和担当。

西安市慈善协会
召开2022年工作总结暨表彰会

本报讯(记者 张璐)2月16日,西安市慈善协会召开2022年工作总结、目标考评暨表彰大会,会议回顾了2022年工作落实情况,表彰先进,部署2023年各项工作任务。市慈善协会会长朱智生出席并讲话,执行会长冯慧武主持会议,各副会长及全体工作人员参加。

会上,冯慧武宣读了《西安市慈善协会关于表彰2022年度先进部门和个人的通报》。市慈善协会办公室、募集部、项目部、网信部、宣传部、救助部、组联部分别进行了总结发言,梳理了各部门去年工作情况和成绩,查找分析了工作短板和不足,并就新一年工作思路和计划作了汇报。

朱智生强调,新的一年,大家要不断开拓创新,抓好各项工作,夯实慈善资金基础,全方位拓宽募集渠道;全面推进“慈善幸福家园工程”项目建设,策划实施更多高质量慈善项目;营造良好的慈善氛围,不断创新慈善理念文化宣传形式;加强“大病救助”帮扶力度,充分发挥慈善补充救助作用;拓宽志愿服务领域,持续壮大慈善志愿者服务队伍;优化互联网众筹平台,不断挖掘网络众筹资源。按照目标责任,全面、超额完成各项工作任务,把西安的慈善工作进一步做实做细做好,促使慈善工作再上新台阶。

安康市慈善协会
召开2023年工作会议

本报讯(记者 张璐 通讯员 张蕾)2月11日,安康市慈善协会2023年工作会议在安康宾馆召开。会议回顾了2022年慈善工作开展情况,总结经验、表彰先进,部署2023年全市慈善工作。安康市副市长陈晖,市民政局局长燕卫东,市慈善协会会长崔光华等出席。

会议对安康市2022年度慈善工作9个先进单位、16个慈善志愿服务先进集体和18名慈善志愿服务先进个人进行了表彰。受表彰的先进集体和先进个人代表进行了交流发言。

崔光华表示,新的一年,全市各级慈善组织要在慈善资金募集上持续发力;积极稳妥推进“慈善幸福家园工程”;慈善项目工作要驰而不息、提质增效;要重视慈善文化建设,普及慈善理念;加强自身建设,夯实工作基础,踔厉奋进,巩固提升。

陈晖要求,各级部门要和慈善组织讲好身边的“慈善故事”,大力营造诚信友爱、守望相助、和睦相处的社会氛围,为聚力建设幸福安康作出新的更大贡献。

安康作家李焕龙
为“留守儿童之家”捐赠图书

本报讯(记者 张璐)2月13日,安康作家李焕龙向安康市慈善协会捐赠个人专著《图林情缘》160册,用于“关爱留守儿童之家”公益阅读。

据悉,《图林情缘》是李焕龙担任安康市图书馆馆长期间的阅读推广工作随笔精选。该书通过讲述阅读故事、分享读书心得、交流读书经验,深入浅出地介绍了实用的读书方法,对于提升学生课外阅读能力、推进“书香校园”建设具有指导作用和参考价值。

安康市慈善协会副会长袁枚表示,安康市慈善协会十分重视留守儿童阅读工作,在近年建成使用的42所中小学“关爱留守儿童之家”中,均已建起图书室、阅览室,配备了图书和音像资料。安康市慈善协会将尽快把这批图书分赠给近期要验收的8所“关爱留守儿童之家”,为丰富留守儿童课余文化生活发挥积极作用。

宝鸡举行“健兰·华夏集团”
帮困助学慈善基金捐赠仪式

本报讯(记者 张璐 通讯员 温祥祥)2月15日,宝鸡市慈善总会举行“健兰·华夏集团”帮困助学慈善基金捐赠仪式,原宝鸡市编办主任、市老年大学校长张健亲属代其捐赠生前积蓄100万元,华夏集团助捐100万元共同设立“健兰·华夏集团”帮困助学慈善基金200万元,用于资助城乡困难家庭品学兼优的高中、大学学子完成学业。宝鸡市慈善总会会长牟林乐等出席。

牟林乐表示,张健老先生及华夏集团捐赠建立“健兰·华夏集团”帮困助学慈善基金活动,是为宝鸡教育事业献爱心、做实事,更是用实际行动弘扬中华民族传统美德,践行社会主义核心价值观的善行之举。希望受助学生发奋读书、回报社会。同时,也呼吁社会各界爱心人士、爱心企业时刻关注民生,积极奉献爱心,切实为推进全市共同富裕贡献力量。

神木市召开慈善事业暨养老高质量发展大会

本报讯(记者 张璐 通讯员 赵浩义)2月20日,神木市委、市政府召开慈善事业暨养老高质量发展大会,出台《关于加快推进神木市慈善事业高质量发展的实施意见》和《神木市养老事业高质量发展的实施意见》,聚焦民生保障,设立本金为15亿元的养老基金,组织动员17家爱心企业和爱心人士捐赠,现场募集善款8200万元助力乡村振兴,促进共同富裕。

据悉,此次大会是继淳化、韩城、镇安、旬阳等6个市、县(区)之后,全省召开的第七场“慈善大会”,也是募集款物最多的一场“慈善大会”,充分体现了神木市委、市政府对慈善事业的高度重视与支持,也彰显了神木市火热的社会公益温度,为全省慈善事业高质量发展树立了新标杆。为表示对神木市慈善工作的支持,省慈善协会在大会现场捐赠100万元。

会议由神木市委副书记索军虎主持;榆林市委常委、神木市委书记杨成林讲话;神木市委常委、统战部副部长张海斌宣读实施意见;常务副市长刘小波宣读了市委、市政府对29名慈善人物的表彰决定;神木市慈善协会会长张增光报告慈善工作;省慈善协会会长吴前进出席并讲话;吴前进、杨成林为“神木市德峰养老基金”揭牌。

杨成林要求,要以党的二十大精神为指引,贯彻落实“构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系,引导支持有意愿、有能力的企业、社会组织和个人积极参与慈善公益事业”的部署要求,构建“党委领导、政府推动、各方协同、社会参与”的“大慈善”格局;要以服务民生为导向,充分发挥慈善救助的补充作用,把每一分善款都用到困难特殊群体最需要、最紧迫的善事上去;以宣传推广为抓手,通过慈善善举传播慈善文化,推动慈善事业大众化、社会化,让神木的慈善事业有人气、有底气;把慈善事

业纳入文明单位、文明行业等各类创建评比指标体系之中,培育公众慈善意识,营造人人知善、向善、行善的良好氛围,形成“支持慈善事业光荣、参与慈善事业高尚”的良好社会风尚。

杨成林强调,要强化组织保障,发挥党委“总揽全局、协调各方”的领导作用,从拥护“两个确立”、践行“两个维护”的高度,认识到做好慈善工作的重要性、紧迫性,把慈善工作和养老事业列入党委重点任务清单,在人力、物力、财力等方面加大支持力度;要强化政策保障,落实企业捐赠善款税收优惠政策,持续开展慈善行为记录和慈善榜样褒扬活动,引导支持有条件的机关、企事业单位发展慈善组织,不断提高慈善工作的公信力、美誉度,形成科学化、制

度化、规范化的管理运行机制;要强化人才保障,探索建立慈善骨干人才库、慈善人才引进机制,常态化开展培训,提高从业人员薪酬待遇,打造一支“有理念、肯担当,有能力、善运营”的慈善人才队伍。

就学习推广神木经验,推动慈善事业高质量发展,吴前进提出,要以“慈善大会”为驱动,构建“党政支持推动、社会广泛参与、促进共同富裕”的慈善工作新格局,其他县(区)要学习借鉴神木经验,主动向当地党委、政府汇报,创造条件召开“慈善大会”;持续推动“村(社)慈善幸福家园工程”建设,打造慈善助力乡村振兴新模式;精心举办2023“乡村振兴·陕西专场”网络募捐活动,上线公众热心参与、精准助力乡村振兴的众筹项目,以产业帮扶

为重点,动员社会各界积极参与,助力乡村振兴。

为贯彻落实此次“慈善大会”精神,索军虎表示,各镇街、部门和企事业单位会后要召开专题会议,学习贯彻“慈善大会”精神,“两办”和相关单位要对慈善工作要求一条一条研究、一项一项落实,实行清单管理;要把吴会长和杨书记讲话要求吸纳进常态化工作部署中,固化成神木发展的思路、经验和举措;要以此次会议为契机,深入开展慈善和养老政策、文化宣传,用大爱无疆诠释初心使命,用凡人善举托举社会责任,用奉献精神提升文明风尚,让慈善工作成为加快共同富裕的新引擎,成为贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

慈善点亮生命之光



近日,土耳其和叙利亚边境地区发生强烈地震,伤亡人数不断攀升。中国蓝天救援第一梯队救援人员白文涛积极响应号召,踊跃报名,经严格审查,成为榆林市唯一符合救援资格的救援人员。2月18日,在圆满完成国际搜救任务后,白文涛平安抵达榆林榆阳机场,榆林市慈善协会副会长钟开有以及榆林蓝天救援慈善志愿者服务队代表在机场迎接,并举行了热烈的欢迎仪式,榆林市第十七小学的“小小蓝二代”向白文涛献上鲜花,以示敬意。

记者 张璐 通讯员 田媛媛 摄影报道



西安慈善志愿者赵孟虎赴叙利亚参与灾后援助

□ 记者 张璐

2月6日,土耳其和叙利亚连续发生7.8级、7.5级地震,造成两国大量人员伤亡和财产损失,死亡人数超4.1万人,灾情牵动着所有人的心。

“感谢大家的关心。我将带着‘西安慈善’这张闪耀的名片,从北京首都国际机场出发,充分发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神,以实际行动诠释地震救援精神的内涵,让更多的灾区人民看到重生的希望。”作为西安市慈善会第一位驰援叙利亚灾情的慈善志愿者,西安市慈善

会心羽志愿者服务队队长赵孟虎在微信朋友圈分享了此次救援的决心。

2月12日,拥有丰富应急救援经验的赵孟虎从西安出发前往北京,与其他志愿者在首都国际机场会合后,前往叙利亚参与灾后救助。

今年36岁的赵孟虎有着8年多的志愿服务经历。据了解,自2014年开始,他就深入我省多个乡村,为困难家庭大病患儿提供医疗救助和家庭帮扶,与常向阳等爱心人士一起,为外地来西安治病的大病患儿和家长提供免费食宿等帮助。同时,他还积极组织志愿者服务队

走进社区,为居民免费理发、义诊、宣传垃圾分类知识等。多年来,赵孟虎一直行走在志愿服务的路上,哪里有需要,哪里就有他的身影。他参加了陕西蓝天救援队,并取得应急救援员证书,先后参与了河南水灾、九寨沟地震救援工作,还负责我省多起事故救援现场的照片、视频采集工作。

多年参与志愿服务工作让赵孟虎深刻明白了“灾难当前,救援为先”的道理。2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震,伤亡惨重。面对这场突如其来的灾难,赵孟虎觉得“自

己应该做点什么”。当得知北京同心圆基金会在组织国际救援人员前往灾区的时候,他毫不犹豫地投递了简历。最终,他从7000多人中脱颖而出,和救援团队前往叙利亚进行为期10天的震后评估和援助工作。

“人民的生命高于一切,这是每个中国人刻在骨子里的信念。请伙伴们放心,我一定会注意个人安全,认真服从安排,保质保量地完成工作,让更多人感受到来自‘西安慈善’的光芒与温暖。”出发前,赵孟虎在西安市慈善会的志愿者交流群里这样说道。